

*Российский союз автостраховщиков (РСА) нашел «соломоново решение» по вопросу применения на рынке обязательного страхования автогражданской ответственности (ОСАГО) закона «О защите прав потребителей», сообщил агентству «Интерфакс» источник на страховом рынке.*

«Ожесточенные споры на эту тему специалисты ведут с середины прошлого года, когда на страховщиков ОСАГО по решению Верховного суда РФ стали распространяться статьи этого закона, – сказал он. – Это предусматривает право судов налагать на страховщиков штрафы в размере 50% от размера страховой выплаты».

Поначалу страховщики ОСАГО предприняли попытки ограничить распространение закона «О защите прав потребителей» на сферу ОСАГО.

Предложение на эту тему, по словам собеседника агентства, звучало следующим образом: «Закон «О защите прав потребителей» не применяется к ОСАГО в части отношений между страховщиком и потерпевшим, в том числе в рамках прямого возмещения убытков».

Страховщики мотивировали это тем, что в самом законе об ОСАГО предусмотрены санкции за нарушения прав страхователей.

Однако в ходе предварительных обсуждений с представителями Госдумы не раз высказывалось предположение, что тотальное изъятие из практики применения такой нормы к страховщикам ОСАГО невозможно.

«Если это предположение подтвердится при экспертизе поправки о нераспространении на страховщиков ОСАГО закона «О защите прав потребителей», то РСА предложит компромиссный вариант формулировки. С одной стороны, она сохраняет сложившуюся

практику и предусматривает, что по решению суда в пользу потерпевшего со страховщика может взыскиваться штраф в размере 50% от суммы, присужденной судом в пользу потерпевшего. Однако при этом норма дополняется положением о том, что штраф не взыскивается со страховщика ОСАГО, «если выплата была осуществлена в неоспариваемой части в установленные сроки», – сказал источник.

То есть при наличии фактов, подтверждающих частичную выплату, суд не станет налагать штрафы на страховщиков ОСАГО за злонамеренное уклонение от исполнения обязательств перед клиентами в установленные сроки. В спорной части выплаты стороны при несогласии о величине выплаты могут отстаивать свои интересы в судебном порядке.

РСА предлагает законодателям сохранить в ОСАГО действующий порядок расчета выплат, не учитывающий фактор утраты товарной стоимости автомобиля и морального вреда при ДТП.

Кроме того, РСА считает правильным по-прежнему учитывать в расчетах выплат по ОСАГО износ транспортного средства.

Разработчики предложений от РСА считают, что перечень наказаний для страховщика ОСАГО должен быть исчерпывающим. «Со страховщика ОСАГО не могут быть взысканы иные финансовые санкции, не предусмотренные соответствующей статьей закона об ОСАГО», – говорится в письме, направленном в Госдуму.

Это значит, что в специальном федеральном законе об ОСАГО будут учтены требования к страховщикам закона «О защите прав потребителей».

РСА согласился с поправкой, предложенной депутатами, о том, что форма страхового возмещения в ОСАГО может быть денежная или по согласованию с потерпевшим страховщик вправе организовать ремонт транспортного средства (до сих пор в ОСАГО применялись только выплаты в денежной форме).

Источник: [Финмаркет](#) , 29.03.13